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Гэ та пра ду гле джа на па ста но вай 
Са ве та Мі ніст раў ад 30 чэр ве ня 
№538. Згод на з да ку мен там, збі-
ра юц ца ўвес ці ў экс плу а та цыю 
4 млн кв. м жыл ля. У тым лі ку 
для гра ма дзян, якія ма юць па трэ-
бу ў па ляп шэн ні жыл лё вых умоў, 
сё ле та пла ну ец ца па бу да ваць 
3 млн 485,9 ты сячы кв. м, з якіх 
2 млн 864,6 ты сячы кв. м — для 
тых, хто ажыц цяў ляе бу даў ніц тва 
з дзярж пад трым кай. Атрым лі ва ец-
ца, што ўдак лад не ная пра гра ма па 
кра і не губ ляе ад ра зу міль ён «квад-
ра таў» за пла на ва на га жыл ля.

ШМА ДЗЕТ НЫМ ДА БА ВІ ЛІ
Саў мін пе ра гле дзеў га да вы аб' ём 

бу даў ніц тва жы лых да моў (ква тэр) для 
шмат дзет ных сем' яў, які за раз па вя лі чыў-
ся і склаў 364,1 ты ся чы. кв. м. Ра ней для 
гэ тай ка тэ го рыі ў кра і не ха це лі па бу да ваць 
жыл лё для 4130 шмат дзет ных сем' яў, ця-
пер — для 4400. Кры ху па вя лі чы лі пла ны 
па ўзвя дзен ні жыл ля са цы яль на га ка ры-
стан ня і жыл ля, па бу да ва на га для ад ся-
лен ня гра ма дзян з ава рый ных да моў.

КА МЕР ЦЫЙ НАЕ — ПАД РЭ ЗА ЛІ
Арэнд на га жыл ля мяр ку ец ца па бу да-

ваць у кра і не 185,7 ты ся чы кв. м, што 

знач на менш за па пя рэд нія пла ны, па якіх 
толь кі ў Мін ску раз ліч ва лі ўзвес ці ка ля 
147,6 ты сячы кв. м. Най боль шы аб' ём у 
па ме ры 43,4 ты сячы кв. м. ка мер цый на га 
жыл ля бу дзе па бу да ва ны ў Гро дзен скай 
воб лас ці з улі кам жы лых да моў для ра-
бот ні каў, якія вы кон ва юць комп лекс ра-
бот па бу даў ніц тве ў Аст раў цы атам най 
элект ра стан цыі. А вось у Мін ску пла ну ец-
ца ўзвес ці толь кі 33,6 ты ся чы кв.м. жыл ля 
для ка мер цый на га вы ка ры стан ня.

СПА ДА РОЖ НІ КІ ПА ЧА КА ЮЦЬ
Зні зі лі аб' ём бу даў ніц тва жы лых да-

моў (ква тэр) і ў га ра дах-спа да рож ні ках, 
які за пла на ва ны на ўзроў ні 7,5 ты ся чы 
кв. м жыл ля. Асоб ныя пра ек ты па гэ тым 
на прам ку ўво гу ле за ма ро зі лі. У пры ват-
нас ці, у Сма ля ві чах сё ле та бу да ваць ні-
чо га не бу дуць, а да гэ та га пла на ва лі 
здаць ква тэ ры для 230 сем' яў.

ПЛА НЫ КА РЭК ТУ ЮЦ ЦА 
ФІ НАН СА ВАН НЕМ

Рас пра цоў шчы кі па ста но вы Саў мі на 
пад рых та ва лі па пя рэд ні пра гноз і на 2016 
год. На ле та ў Бе ла ру сі пла ну ец ца ўвес ці ў 
экс плу а та цыю так са ма 4 млн кв. м жыл ля, 
у тым лі ку ка ля 1 млн 580 ты сяч для гра ма-
дзян, якія ста яць на ўлі ку для па ляп шэн ня 
жыл лё вых умоў і якія ажыц цяў ля юць бу-
даў ніц тва з дзяр жаў най пад трым кай.

На га даю, што яшчэ вяс ной мі-
ністр Мін бу дар хі тэк ту ры Аляк сандр 
КРУ ЧА НАЎ ацэнь ваў за дан не на 5 млн 
жыл лё вых «квад ра таў» па кра і не як не-
рэ аль нае. На яго по гляд, у га лі ны ця пер 
не да стат ко ва срод каў на ажыц цяў лен не 
та ко га аб' ёму бу даў ніц тва, у тым лі ку на 
фі нан са ван не бу даў ніц тва 2,5 млн кв. м 
жыл ля з дзярж пад трым кай.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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У мі ніс тэр стве па ве дам ля юць, што пад час 
па за пла на вай пра вер кі па ру шэн ні па тра ба-
ван няў за ка на даў ства аб ганд лі і аба ро не 
пра воў спа жыў цоў вы яў ле ны ў рэ ста ра не 
«Жу ра він ка», рэ ста ра не хут ка га аб слу гоў-
ван ня «Food Republіc» і ка фэ «Rіver Cafe» 
(та ва рыст ва «Ша хін») ста лі цы.

НЕ ДА ВАЖ КА — ДА 40%
Уся го кант ра лё ра мі зня та з рэа лі за цыі 

пра тэр мі на ва ная пра дук цыя на су му ка ля 
14 млн руб лёў. Уста ноў ле ны фак ты не вы ка-
нан ня асар ты мент ных пе ра лі каў, тэм пе ра тур-
ных рэ жы маў за хоў ван ня пра дук цыі, па ру шэн-
ня кант ро лю якас ці і бяс пе кі вы пус ка е май пра-
дук цыі, за хоў ван ня пра дук цыі без да ку мен таў, 
якія па цвяр джа юць факт яе на быц ця, якасць 
і бяс пе ку. Бы лі па ру шэн ні пры рэа лі за цыі ал-
ка голь ных на по яў без ак цыз ных ма рак і з па-
шко джа ны мі ак цыз ны мі мар ка мі і г.д.

Прэс-служ ба ве дам ства па ве дам ляе, што 
так са ма вы яў ле ны вы пад кі пад ма ну па куп ні коў: 
пры вы ба рач ным уз важ ван ні асоб ных га то вых 
страў не да важ ка ў іх скла ла да 40% ад на мі наль-
най ма сы, якая вы зна ча на ў тэх на ла гіч ных да ку-
мен тах. Для лік ві да цыі вы яў ле ных па ру шэн няў і 

за бес пя чэн ня са праўд на га кант ро лю за якас цю і 
бяс пе кай пра дук цыі, што там рэа лі зу ец ца, дзей-
насць гэ тых аб' ек таў пры пы не на з 8 лі пе ня.

177 МА ГА ЗІ НАЎ — 
У «АД ПА ЧЫ НАК» НА 90 ДЗЁН

Кры ху паз ней Мі ніс тэр ства ганд лю пры-
ня ло ра шэн не і аб пры пы нен ні на 90 дзён (з 
21 лі пе ня) дзей насць 177 ма га зі наў за кры та га 
ак цы я нер на га та ва рыст ва «Даб ра ном».

Па чы на ю чы з лю та га бя гу ча га го да, пы тан-
не свое ча со вас ці раз лі каў ганд лё вых се так з 
па стаў шчы ка мі за па стаў ле ную пра дук цыю 
не ад на ра зо ва аб мяр коў ва ла ся на па ся джэн-
нях ка ле гіі Мін ганд лю. Сет ка вым ар га ні за цы-
ям пра па ноў ва ла ся пры няць вы чар паль ныя 
ме ры па па га шэн ні пра тэр мі на ва най за па зы-
ча нас ці», — га во рыц ца ў па ве дам лен ні ве дам-
ства. Ра зам з тым, на мо мант пра вер кі фір мы 
«Даб ра ном» пра тэр мі на ва ная за па зы ча насць 
ар га ні за цыі за па стаў ле ныя та ва ры, у тым лі-
ку мя са, ма ла ко і хлеб, скла ла звыш 30 млрд 
руб лёў. За раз у гас па да роў ганд лё вай сет кі 
ёсць 90 дзён, каб раз лі чыц ца па даў гах.

Сяр гей ПАЛІНІН
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Жыл лё  маёЖыл лё  маё  ��

ЗА ПЛА НА ВА ЛІ 
ТОЛЬ КІ РЭ АЛЬ НЫЯ ПРА ЕК ТЫ

Дня мі ўрад кра і ны ска рэк ці ра ваў пра гра му 
жыл лё ва га бу даў ніц тва на 2015 год

Но вая дзей насць бес пра цоў на га гра ма дзя ні на М. у го-
ра дзе По лац ку па ча ла ся яшчэ ў снеж ні 2013-га, ка лі ён 
ар га ні за ваў для ін шых фі зіч ных асоб не за кон ныя апе-
ра цыі па аб ме не за меж най ва лю ты на бе ла рус кія руб лі 
і на ад ва рот. Па вод ле ін фар ма цыі на мес ні ка на чаль ні-
ка На ва по лац ка га між ра ён на га ад дзе ла ўпраў лен ня 
Дэ парт амен та фі нан са вых рас сле да ван няў Ка мі тэ та 
дзяр жаў на га кант ро лю па Ві цеб скай воб лас ці Дзміт рыя 
ДЗЯ ГІ ЛЕ ВА, спрыт ны прад пры маль нік кож ную ра ні цу 
пры хо дзіў у ка вяр ню, раз ме шча ную ў ра ё не га рад ско га 
кал гас на га рын ку, як на пра цу.

Там ён піў ка ву і ча каў клі ен таў, якія за хо дзі лі аса біс та для 
аб ме ну ва лю ты аль бо тэ ле фа на ва лі яму і да маў ля лі ся пра су-
стрэ чу по бач з ка вяр няй. Ка лі не аб ход на бы ло аб мя няць буй-
ную су му гра шо вых срод каў, ва лют чык га то вы быў вы ехаць 
на тэ ры то рыю клі ен та. Звы чай на ва лю ту ў яго на бы ва лі прад-
пры маль ні кі з кал гас на га рын ку, а пра да ва лі яе як звы чай ныя 

гра ма дзя не, так і прад пры маль ні кі, якія пры во зі лі вы руч ку ў 
за меж най ва лю це пе ра важ на з Ра сіі. У вы ні ку куп лі-про да жу 
гра шо вых зна каў по лац кі ва лют чык атры маў да ход на су му 
звыш 224,3 млн руб лёў, што на мо мант здзяйс нен ня зла чын ства 
пе ра вы сі ла 1,2 ты ся чы ба за вых ве лі чынь. А гэ та ўжо з'яў ля ец ца 
буй ным па ме рам.

Пры гэ тым мяс цо вы жы хар ажыц цяў ляў прад пры маль ніц-
кую дзей насць без дзяр жаў най рэ гіст ра цыі юры дыч най асо-
бы, якая ажыц цяў ляе бан каў скую дзей насць, і спе цы яль на га 
да зво лу (лі цэн зіі) на ва лют на-аб мен ныя апе ра цыі.

Ме на ві та та му На ва по лац кім між рай ад дзе лам фі нан са вых 
рас сле да ван няў і бы ла за ве дзе на кры мі наль ная спра ва па 
лі ніі «фі нан са ва-крэ дыт ная сіс тэ ма» ў да чы нен ні да 46-га до-
ва га «шэ ра га» прад пры маль ні ка. Вар та ад зна чыць, што ўся 
су ма не за кон на га да хо ду бы ла ў поў ным аб' ёме вы пла ча на 
па ру шаль ні кам у бюд жэт.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Сі ту а цыяСі ту а цыя  ��

МІН ГАНД ЛЮ БОЛЬШ НЕ ПА ПЯ РЭДЖ ВАЕ
Рэ ста ран «Жу ра він ка» за кры лі за пра тэр мі ноў ку, 

а сет ку ма га зі наў «Даб ра ном» — за даў гі

Не для пе рай ман няНе для пе рай ман ня  ��

ВА ЛЮТ ЧЫК ПА ВЫ КЛІ КУ

С 09.07.2015 ОАО «БПС-Сбербанк» снижает размер процентов по 
заключенным  с 22.01.2015 по 26.03.2015 (включительно) договорам 
в долларах США и евро срочного банковского депозита «Доверяй +» 
на 0,5 п.п. – до 6% (годовых). 

Установленный размер процентов будет применен с 09.08.2015.

Дополнительную информацию можно получить в любом подразделении 
ОАО «БПС-Сбербанк», на сайте банка www.bps-sberbank.by 

или по единому короткому номеру 148.
Лицензия Национального банка Республики Беларусь № 4 от 28.11.2014 года 

на осуществление банковской деятельности. УНП 100219673 ОАО «БПС-Сбербанк»

Пры ват ны аб мен нік 
у По лац ку «па цяг нуў» 

на кры мі наль ную спра ву

СтыхіяСтыхія  ��

ПА ЖАР ПРА РЫ ВА ЕЦ ЦА 
ПРАЗ МЯ ЖУ

Ка ля 200 ча ла век зма га юц ца з аг нём
— Моц ны ве цер го ніць по лы мя з Укра і ны на Го мель шчы-

ну, — па ве да міў на мес нік стар шы ні Лель чыц ка га рай вы кан-
ка ма Дзміт рый ШПІ ГА НО ВІЧ, які на мо мант су вя зі зна хо дзіў ся 
ў сі ту а цый ным шта бе лік ві да цыі над звы чай на га зда рэн ня.

Ля вё сак Ка вы жаў і Лох ні ца, што зу сім по бач з дзяр жаў най 
мя жой, увесь дзень 8 лі пе ня іш ло ак тыў нае ту шэн не па жа ру. 
Да рэ чы, по лы мя пе ра кід ва ец ца як па вер ха ві нах дрэў, так 
і сце лец ца па зям лі. Ад на з кры ніц уз га ран ня зна хо дзіц ца ў 
баг ніс тай мяс цо вас ці. Ме на ві та та му для ту шэн ня за дзей ні-
ча на ўся маг чы мая тэх ні ка. На зям лі — сель ска гас па дар чая, 
ле са гас па дар чая і спе цы я лі за ва ная. З не ба па жар ту шаць 
вер та лё ты Мі-26 і Мі-8. Ка ля 200 ча ла век вый шлі на ба раць бу 
з аг нём. Па куль ні хто не дае пра гно заў на конт та го, ка лі па жар 
бу дзе за ту ша ны, бо ве цер не сці хае, а яго на пра мак па ста ян на 
мя ня ец ца. Вы ра та валь ні кі лі чаць, што мак сі маль ная пло шча, 
ахоп ле ная по лы мем, скла дае ка ля 120 га. Тым не менш, па ні кі 
ся род лю дзей ня ма, усе служ бы пра цу юць зла джа на.

У ра ё не па меж на га пе ра хо ду «Глуш ка ві чы» агонь, які ішоў 
з тэ ры то рыі Укра і ны, быў спы не ны не па срэд на на мя жы з Бе-
ла рус сю з да па мо гай аб вор ван ня. Ар га ні за ва на па ста ян нае 
дзя жур ства. Лес ні кі, вай скоў цы Ма зыр скай па меж най гру пы, 
вы ра та валь ні кі-па жар ныя ад соч ва юць сі ту а цыю.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. astashkevich@zvіаzdа.bу 
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Гро шыГро шы  ��

ПРА ДА ЛІ 
$3,5 млрд 

ЗА ПАЎ ГО ДА
Бе ла ру сы пра цяг ва юць 
за ста вац ца чыс ты мі пра-
даў ца мі ва лю ты, хоць і 
па вя лі чы лі ў апош ні ме-
сяц куп лю за меж ных на-
яў ных гро шай.

Па звест ках На цбан ка, у 
чэр ве ні гра ма дзя не ку пі лі на 
29,3% больш ва лю ты ў па-
раў на нні з ма ем — 508,3 млн 
до ла раў. Сё ле та столь кі яшчэ 
не куп ля лі. Пры гэ тым про даж 
вы рас на 2,4% — 615,2 млн до-
ла раў. З улі кам без на яў на га 
про да жу ва лю ты на сель ніц-
тва так са ма за ста ец ца чыс-
тым пра даў цом. Агу лам жа ў 
сту дзе ні—чэр ве ні гра ма дзя не 
пра да лі 3,657 млрд до ла раў, 
ку пі лі — 2,968 млрд.

Саль да куп лі-про да жу ва-
лю ты бе ла рус кі мі суб' ек та мі 
гас па да ран ня за шэсць ме ся-
цаў так са ма ад моў нае. Рэ зі-
дэн ты ку пі лі 9,016 млрд до ла-
раў, пра да лі — 9,078 млрд.

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ.
kuletskі@zvіazda.by
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ЛІ ДА РЫ ЕЎ РА ПЕЙ СКІХ ДЗЯР ЖАЎ 
АД ЗНА ЧА ЮЦЬ РО ЛЮ БЕ ЛА РУ СІ

 Ў АР ГА НІ ЗА ЦЫІ ПЕ РА МОЎ ПА УКРА І НЕ
Аб гэ тым свед чаць він ша валь ныя па слан ні з на го ды Дня 
Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія пра цяг ва юць 
па сту паць у ад рас Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

У пры ват нас ці, Прэ зі дэнт Гер ма ніі Іа хім Гаўк у су вя зі з гэ тым 
пад крэс ліў, што га тоў насць Бе ла ру сі пад трым лі ваць су мес ныя 
еў ра пей скія на ма ган ні па за ха ван ні бяс пе кі і мі ру на кан ты нен це 
за слу гоў вае пры знан ня.

Він ша валь ныя па слан ні ў ад рас бе ла рус ка га лі да ра пра цяг-
ва юць па сту паць ад кі раў ні коў за меж ных дзяр жаў, за меж ных 
па лі тыч ных, гра мад скіх дзея чаў. З на цы я наль ным свя там Аляк-
санд ра Лу ка шэн ку і бе ла рус кі на род у тым лі ку па він ша ва лі прэ зі-
дэн ты Ал жы ра, Грэ цыі, Іта ліі, Ла о са, Кот-д'І ву а ра, Ру мы ніі, Сі рыі, 
Тур цыі, Фран цыі, Эк ва до ра, ка ра лі Іар да ніі, Ма ро ка, Са удаў скай 
Ара віі, Тай лан да, а так са ма сул тан Ама на, эмір Ка та ра.

НА ША КРА І НА НА БЫ ВАЕ СТА ТУС 
НА ЗІ РАЛЬ НІ КА Ў ШАН ХАЙ СКАЙ 

АР ГА НІ ЗА ЦЫІ СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА
Учо ра Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка пры-
быў з ра бо чым ві зі там ва Уфу для ўдзе лу ў ме ра пры ем-
ствах, звя за ных з пра вя дзен нем су стрэч на вы шэй шым 
уз роў ні між дзяр жаў на га аб' яд нан ня БРІКС і Шан хай скай 
ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва.

Акра мя ўдзе лу ў су стрэ чы кі раў ні коў кра ін, якія ўва хо дзяць 
у БРІКС, з лі да ра мі за про ша ных дзяр жаў для аб мер ка ван ня 
най больш ак ту аль ных пы тан няў су свет най па лі ты кі, эка но мі кі, 
фі нан са вай сфе ры, у ра бо чым гра фі ку Прэ зі дэн та зна чыц ца і 
шэ раг двух ба ко вых су стрэч.

У пры ват нас ці, учо ра Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся са 
сва ім ра сій скім ка ле гам Ула дзі мі рам Пу ці ным, па ве дам ляе 
БЕЛ ТА. Прэ зі дэнт Ра сіі пад час су стрэ чы па ве да міў, што Бе ла-
русь на бы вае ста тус на зі раль ні ка ў Шан хай скай ар га ні за цыі 
су пра цоў ніц тва. «Гэ тае пы тан не мож на лі чыць вы ра ша ным», — 
ска заў кі раў нік ра сій скай дзяр жа вы. «Мы ўпэў не ныя ў тым, што 
ваш удзел у ра бо це Шан хай скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва 
пой дзе на ка рысць як Бе ла ру сі, так і ўсім удзель ні кам ар га ні-
за цыі», — ад зна чыў ра сій скі лі дар.

У сваю чар гу, Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, што Бе ла русь 
аб са лют на пад трым лі вае дзе ян ні БРІКС і Шан хай скай ар га ні-
за цыі су пра цоў ніц тва на су свет най арэ не. Кі раў нік бе ла рус кай 
дзяр жа вы ад зна чыў, што «на рэш це знай шлі ся ар га ні за цыі, 
якія ры зык ну лі вы зна чыць не каль кі ін шыя кі рун кі дзе ян няў на 
су свет най арэ не». «Гэ та на мі аб са лют на пад трым лі ва ец ца, 
пры ма ец ца. Гэ та бу дзе толь кі на ка рысць усім лю дзям, якія 
жы вуць на зям лі. І тыя ім пуль сы ў фі нан са вым, эка на міч ным 
да чы нен ні, якія ва мі зроб ле ны ў апош ні час у рам ках Шан хай-
скай ар га ні за цыі су пра цоў ніц тва, БРІКС, — гэ та вель мі доб рыя 
кі рун кі», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў Ула дзі мі ру Пу ці ну за пад-
трым ку бе ла рус ка га бо ку.


